

沪甬城际物流“氢走廊”首次示范运行

一年可减碳排放3000吨,相当于植树15万棵以上

本报讯(记者沈晔 通讯员邹瑾颖 徐超 邵少杰)从上海始发,行驶230公里……前天,一辆标载49吨的氢能重卡首次来到中国石化镇海炼化加氢示范站,加氢后返回上海。

一来一回,“意味深长”。这是氢能源沪甬城际物流干线首次示范运行,标志着“上海—宁波”跨区域氢能物流干线常态化、规模化运行具备了成熟条件,一条长三角地区氢能重卡物流运输的大动脉未来可期。

而此次示范运行的“氢走廊”,初步计划用于运输由中国石化镇海基地发往上海的聚烯烃产品。

一来一回,“绿意盎然”。相比传统物流柴油重卡,氢能重卡采用以氢气为动力来源的氢燃料电池,排放物只有水,真正实现零碳排、零污染。据测算,每辆氢能重卡每年至少可减少碳排放120吨。在满负荷运行下,这条“氢走廊”预计一年可减排3000吨,相当于植树15万棵以上。

自2021年建成宁波市首座加氢示范站以来,镇海炼化加快打造中国石化华东地区氢能产业链示范点,不断丰富集成“制、输、储、加、用”氢能一体化工业场景应用。

当前,镇海炼化加氢站二期项目具备每天充装4吨、加注500公斤氢气的的能力。同时,通过与氢燃



氢能重卡在加氢示范站加氢。

(沈晔 邹瑾颖 摄)

料电池系统头部企业鲲华科技公司、上海临港加氢站、物流承运商镇海石化物流公司等产销研用的多方协同,一辆满续航400多公里的氢能重卡,往返半径可从200公里增加至400公里,有效拓展了华东地区氢能物流的辐射范围,为跨区

域城际氢能物流干线的运行奠定了能源基础。

据悉,镇海炼化是中国石化最大的炼化一体化企业,氢能资源丰富,目前总产氢能力达每小时65.3万标立方米,有每小时2.5万标立方米的高纯度氢气可供外送。“我

们正积极推动氢能客运、氢能重卡、氢能冷链运输的规模化应用,带动宁波及周边地区氢能制备、氢能储运、氢燃料电池生产、加氢站及氢能源车等氢能产业链五大领域不断完善。”镇海炼化相关负责人介绍。

甬台两地再签17个项目

签约金额10.16亿美元

本报讯(记者殷聪 实习生黄扬 通讯员张志鸿)永冠集团新能源及高端海工装备产业基地、艾姆勒车电新能源车散热模组及零部件生产项目、金丰新建总部项目、龙睿半导体集成电路项目……昨日,在2023浙江·台湾合作周宁波分会场活动暨“数享机遇·融通两岸”数字经济论坛上,甬台两地再次签下17个项目,签约金额达10.16亿美元。其中,永冠集团

新能源及高端海工装备产业基地项目投资金额3亿美元。宁波与台湾地缘相近、人缘相亲、商缘相连。发展、交流、合作,是两岸同胞的共同心声。如今,宁波已成为台商投资大陆的重要集聚地。数据显示,自2016年以来,历届浙江·台湾合作周宁波分会场活动已累计签约合资项目45个,签约金额近40亿美元,成为两岸经贸交流的一张金名片。

严防加油机“短斤缺两”

纪检监察机关以专项整治守护民生民利

本报讯(记者吴向正 通讯员甬纪轩)日前,慈溪市纪委监委工作人员会同该市市场监管局执法人员检查周巷镇一加油站时,发现一台加油机的计量检定证书已经超期,经现场调查取证,认定该加油站违反《加油站计量监督管理办法》,于是立案处理,要求该站暂停营业,立即完成计量器具检定。

随着机动车的日益普及,燃油加油机计量是否准确关系着千家万户的消费权益,社会关注度也越来越高。今年以来,宁波市纪委监委将燃油加油机计量准确性专项治理列入漠视侵害群众利益问题专项治理10个项目之一,探索“室组地+行业主管”联合监督模式,以实际工作成果检验主题教育成效。

宁波市纪委监委驻市市场监管局纪检监察组快速行动,督促、协助市市场监管局制定专项治理方案,健全细化机制,确保专项治理职责明晰、高效运行。聚焦专项治理重点内容,时限节点、监管难点和干部履职作风等,进行主动约谈,直指问题、压实担子。通过明查暗访等方式开展同步再监督、体验式再检查,直

奔近年来被群众投诉举报、出现过检定不合格加油枪、可能存在计量作弊及促销力度较大的加油站,对发现的部分加油站计量制度建设和计量管理人员配备欠缺等问题及时提出监督意见,推动专项治理开展。

市市场监管局进一步加强行政监管,强化督查,压紧压实加油机生产企业、加油站经营者的主体责任,严厉打击燃油加油机计量违法行为,同时加大宣传力度,开展群众共治,发动社会各界参与监督。开展“放心加油站”创建活动,全市七成站点参加首批创建。参创站点在醒目位置展示加油站计量管理制度、加油站诚信计量承诺书等标牌,张贴“放心消费单位”标识和承诺,公示“浙品码”,公开投诉举报电话,接受社会监督评价。截至目前,市场监管部门对全市505家实际运营加油站进行了检查,约谈加油站经营者291户,检查发现并闭环处置问题120个,大多为管理制度不完善、加油枪超期未检定等问题。接到投诉举报27起,闭环处置26起(均为无效投诉)。立案12起,已全部闭环处置。

百家单位推出惠民清单 百名记者跟进清单落实

大型公益媒体行动“‘双百’惠民行”今启动

百家单位·百名记者 双百惠民行
民生服务热线: 81850000

本报讯(记者陈冬冬)今天,在甬派客户端上线8周年、宁波市级重大新闻传播服务平台“新甬派”上线百日之际,宁波日报报业集团联合百家单位推出的“‘双百’惠民行”大型公益媒体行动启动。

这场为期2个月的行动,将

采取百姓出题“点菜”、百家单位响应、百名记者跟踪报道的形式进行。百家单位将聚焦百姓所呼所盼,从解决群众关切的夏日难点、堵点、痛点等民生关切入手,推出一揽子惠民实事清单并一一加以落实。宁波日报报业集团将

派出百名精干记者,及时跟踪清单落实情况,全媒体呈现。主题教育开展以来,包括宁波日报报业集团在内的我市各职能部门和重点企业对标“学思想、强党性、重实践、建新功”要求,将问题意识贯穿于高质量高标准推进主题教育走深走实全过程。知行合一,此次“‘双百’惠民行”要解决的问题,就是各单位在主题教育中深入基层一线调研、问计于民过程中发现和梳理出来的群众急难愁盼问题。

百家单位推出的“惠民行”清单,包括就业行、安全行、清凉行、帮办行、励志行、文化行、共富VR行、千里海塘行、街镇社区行、长三角主流媒体(客户端)四明行等在内的十大项目。目前,首批20家单位的惠民实事清单已率先在甬派、中国宁波网和民生e点通平台上线,广大读者可点击甬派客户端首页右下角的浮标查看详情。后续甬派将陆续上线其他单位的惠民实事清单,敬请关注。

派粉嘉年华热力来袭

15项活动精彩亮相

本报讯(记者张璟璟 见习记者黄春晓)积八年之变,扬百日之新。今天,是甬派8周岁生日,也是“新甬派”上线百日,甬派策划推出派粉嘉年华系列活动,邀请全球600万派粉同参与、同分享。

据悉,派粉嘉年华面向全龄段用户,推出包括关爱“小候鸟”、“清凉一座城”公益众筹行动、惊喜抽盲盒等15项活动。“服务派”,服务不停歇。“清

凉一座城”公益众筹行动全新升级,为户外劳动者送一份清凉,展现文明之美。“‘双百’惠民行”启动,百姓出题“点菜”,百家单位响应,百名记者跟踪报道,高质量高标准推进主题教育走深走实,共建和美和谐甬城。

“福利派”,庆生送好礼。“甬派八年,时代注脚”有奖知识竞赛、惊喜抽盲盒、拼图送祝福、派粉电影专场等互动活动,将送出包括热门景点门票、电影票、美食

券等在内的近万份福利。“新闻派”,提升聚合生态和质量。百位小记者名师入驻甬派,更多甬城社会贤达名人成为“红人堂”专栏作者,展现城市人文精神。

杭州亚运会的脚步临近,一场草根麦霸盛会——“唱响亚运·我是K歌王”社区争霸赛将在7月下旬启动,营造全民迎亚运的浓厚氛围。

时值暑假,小派粉夏日“大餐”自然少不了。“行走的思政课

打卡锦绣四明”将集结全市大中小学生实地探访爱国主义教育基地、红色遗迹、代表性地标,感知、挖掘宁波历史及其魅力活力;社区联盟暑期实践计划,将联合宁波众多社区推出昆虫馆小小讲解员、消防体验馆等精品实践活动,丰富暑期职业体验;关爱“小候鸟”活动,邀请500名孩子参加三大系列12场线下活动;“快乐一夏——小眼睛看大宁波”,将带领千名孩子走进智能工厂、高新企业等,感受宁波巨变;“小记者大课堂”,将带领小记者游历甬城,用笔记记录宁波发展华章。

万里征程风正劲,千钧重任再扬帆。今天,“八年之变·百日之新”派粉嘉年华暨“‘双百’惠民行”将举行线下启动仪式,见证宁波市级重大新闻传播服务平台再启新程。

国内首座市域(郊)铁路跨海大桥

象山港跨海大桥首桩开钻



首桩开钻现场。

(董娜 金科 摄)

本报讯(记者董娜 通讯员金科 叶海东)国内首座市域(郊)铁路跨海大桥迎来新节点。记者昨天从宁波海事局获悉,宁波象山港跨海大桥首桩开钻,开启主体施工新阶段。

海事部门相关负责人表示,钻孔灌注桩是桥梁工程常用的一种深基础形式,承担着桥梁上部结构的重量,具备稳定性好、承载力高、沉降量小和抗震性能良好等多种优点。

与常规陆域段桥梁桩径大多为1.5米至2米左右相比,象山港跨海大桥主桥采用108根3米或3.5米超大直径钻孔灌注桩,每根桩的深度在100米左右,最深可达122米,具有更大的承载力和刚度。

据悉,象山港跨海大桥是国内首座市域(郊)铁路跨海大桥、国内并行既有最大跨径桥梁及国内最大跨度组合式钢箱梁铁路斜拉桥。大桥预计于2026年底建成通车。

喜迎亚运,4万余盆鲜花为甬城增色添彩

本报讯(记者陈朝霞 通讯员刘炎昊 叶脉)昨天,在中山广场,五颜六色的花海簇拥着“潮涌文明之海,共扬亚运之帆”等字样的花境全新亮相,引得不少市民驻足观看并拍照留念。

记者从海曙区绿化养护中心了解到,为营造热烈和诣的迎亚运氛围,该中心已陆续布置完成了中山公园等3处公园主题花境、22处自然花境,绿化面积2593平方米。

“此次花卉布置以‘点燃亚运激情 描绘甬城色彩’为主题,选取了中山广场、月湖景区、滨江公园3个城市标志节点点位打造主题花境,选用了4万余盆盆花待绽放的花卉,搭配种类繁多的耐阴耐旱植物与景观观花境培养苗,使景观造型层次多样、色彩缤纷。”海曙区绿化养护中心相关负责人介绍。

“我们通过精心设计栽种,以烘托氛围为核心,以‘适度适量、合理布局、贴近生活、面向群众’为原则,结合亚运主题元素,塑造综合性景观空间,也寓意全民亚运的初衷,希望以此给市民、游客带来视觉享受,激发城市活力,为甬城增色添彩。”该负责人说。



中山广场迎亚运花境。

(陈朝霞 刘炎昊 摄)

红色法治文化遗存实物展馆

成重要普法阵地

本报讯(记者何峰 通讯员程俊林)“七一”前后,来“浙东红村”余姚梁弄镇横坎头村参观学习的游客增多,位于浙东抗日根据地旧址群内的浙东红色法治文化展馆成为参观者的热门“打卡点”。“共产党人在这片红色沃土上进行艰苦卓绝斗争的同时,不忘开展法制建设,形成了这么多有特色的法律制度。参观这些承载革命精神的红色法治文化遗存,感动之余深受启发,一名参观者这样留言。

浙东红色法治文化展馆今年5月正式开馆,是浙江省首家红色法治文化遗存实物展馆。展馆通过实物、图片、展板等,介绍浙东抗日根据地推进法制建设的情况,展示浙东抗日根据地“有法可依、有法必依”的法治氛围。在展馆外,还设置了“有声读物”专栏,扫一扫二维码就能收听红色故事,让参观者身临其境感受法治文化。

近年来,我市积极推进红色法治文化的挖掘和宣传,将红色资源与法治元素有机衔接,实现“有址可寻、有物可看,更要有史可讲、

有事可说”,让优秀的红色法治文化传下去、活起来。传承红色法治基因,赓续红色法治源流。市司法局相关负责人表示:“宁波在全省率先开展了‘红色法治文化遗存目录’研究编纂工作,系统梳理全市红色法治文化资源,推动红色法治资源传承保护利用。”

在对全市红色法治资源进行梳理汇总、调研走访、专家论证、有关部门征求意见基础上,我市在今年6月确立了《宁波市红色法治文化遗存目录(第一批)》,王冕烈士纪念馆、张人亚党章学堂、浙东行政公署旧址、浙东敌后各界临时代表大会旧址、浙东敌后临时行政委员会旧址、浙东工农革命委员会行动纲领等13个项目入选,囊括了官方收录、法治文物、法治旧址、法治人物故居等不同类型的载体形式。

“随着保护、利用、宣传的力度越来越大,红色法治文化遗存实物展馆的知名度越来越高,已成为我市重要的普法阵地。”市司法局普法处负责人告诉记者。